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Către GAL Țara Oașului 

În atenția domnului președinte Ioan Belbe 

Solicitare clarificări privind Ghidul solicitantului pentru 

MĂSURA 6/6A - “Înfiinţarea de activităţi neagricole” 

Referitor la Apelul de selecție nr. 3/ 23.12.2022 pentru Măsura 6/6 A- “Înfiinţarea de 

activităţi neagricole”, solicităm punctual dvs de vedere referitor la următoarele aspecte:  

1. În Ghidul Solicitantului au fost prioritizate printre altele ”proiecte care prevăd activități

turistice ce includ structuri de cazare, cu o valoare de 50.000 euro/ proiect (exclus

pensiuni)” ( pag 14 din Ghid), iar în Anexa 5 - Lista codurilor CAEN aferente activităţilor

care sunt eligibile la finanţare în cadrul măsurii 6/6A, aferentă Eratei 2, singurul Cod

CAEN eligibil care poate fi încadrat în zona activităților turistice cu cazare este 5530 -

Parcuri pentru rulote, campinguri și tabere.

Codul CAEN 5530, include următoarele: 

- furnizarea de servicii de cazare în parcuri pentru caravane, tabere recreative si tabere

pentru pescuit si vânatoare

- parcuri pentru vehicule de agrement

- adaposturi montane sau bivuac pentru instalarea corturilor si/sau a sacilor de dormit

Potrivit detalierii codului CAEN menționat, prin această linie de finanțare ar putea fi  

înființate campinguri cu structuri de cazare aferente și adăposturi montane, precum și parcuri 

pentru rulote, ceea ce ar corespunde obiectivului acțiunii de a finanța activități turistice cu 

structuri de cazare.  

Pe de altă parte, în Capitolul 6 – Cheltuieli eligibile și neeligibile se menționează că 

”Toate cheltuielile propuse în Planul de afaceri, inclusiv capitalul de lucru, capitalizarea 

întreprinderii şi activităţile relevante pentru implementarea corectă a Planului de afaceri 

aprobat, corespunzatoare activității codului CAEN din cererea de finanțare, sunt eligibile,  
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indiferent de natura acestora, cu excepția achiziţionării de vehicule pentru transportul rutier de 

mărfuri etc”, ceea ce este firesc pentru un Start-up sau o activitate nouă.  Însă, în aliniatul 

următor se precizează că ”Anexa 5 la Ghidul Solicitantului cuprinde Lista codurilor CAEN 

aferente activităților pentru care sunt permise doar cheltuieli de dotare”, în anexă fiind 

cuprinse toate codurile CAEN eligibile, inclusiv Codul CAEN 5530 aflat în discuție.  

În fapt, această ultimă prevedere anulează detalierea inițială și reduce categoria de 

cheltuieli eligibile la Cheltuieli de Dotare.  

Potrivit Metodologiei privind Cheltuielile pentru investiţia de bază, parte integrantă 
din HG 907/2016, termenul de Dotări cuprinde ”cheltuielile pentru procurarea de bunuri care 
intră în categoria mijloacelor fixe sau obiectelor de inventar, precum: mobilier, dotări cu 
mijloace tehnice de apărare împotriva incendiilor, dotări de uz gospodăresc, dotări privind 
protecţia muncii”.  

Dacă luăm în considerare Metodologia la HG 907/ 2016 , nu sunt eligibile construcțiile ( 

cu autorizație sau fără autorizație) și instalațiile, dar nici echipamentele tehnologice sau 

funcționale, cu sau fără montaj. Cumulat cu faptul că linia de finanțare este destinată afacerilor 

noi în domeniul turismului (  firme care nu au mai activat pe codul CAEN pe care aplică, 

respectiv 5530 în această situație), pe cale de consecință Obiectivul Ghidului Solicitantului 

privind finanțarea de proiecte care prevăd activități turistice ce includ structuri de cazare Nu 

poate fi atins.  

Într-adevăr, pe Ghidul național aferent unei măsuri similare – 6.2, pentru activitățile de 

servicii nu erau eligibile cheltuielile cu construcțiile – cu sau fără autorizație de construire, însă 

erau permise pentru activitățile turistice sau productive.  

Menționăm în mod expres că în cazul specific al codului CAEN 5530 prioritizat prin Ghid 

este imposibilă realizarea unui proiect eligibil având în vedere că acesta presupune realizarea 

de construcții, instalații și amenajări ( cu sau fără autorizație). 

2. De asemenea, vă rugăm să lămuriți următoarea neconcordanță din Ghidul Solicitantului: 

- La pagina  22, Cap 4- Solicitanți eligibili din Ghidul Solicitantului se menționează că 

”Micro‐întreprinderile şi întreprinderile mici, atât cele existente cât şi cele nou înfiinţate 

(start‐up) trebuie să fie înregistrate la ONRC şi să‐şi desfăşoare activitatea în teritoriul 

GAL Tara Oasului (atât sediul social, cât şi punctul/punctele de lucru trebuie să fie  

amplasate în teritoriul GAL), localitățile fiind enumerate în Cap. 2 aliniatul 2.6 Aria de 

aplicabilitate – pag. 20, fiind enumerate cele 12 comune + orașul Negrești-Oaș.  

 

https://lege5.ro/Gratuit/geztsmrxgy2a/hotararea-nr-907-2016-privind-etapele-de-elaborare-si-continutul-cadru-al-documentatiilor-tehnico-economice-aferente-obiectivelor-proiectelor-de-investitii-finantate-din-fonduri-publice
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- Însă, în următorul aliniat din Cap 4 – pag 22 se menționează că ”La depunerea Cererii de 

finanțare, solicitantul trebuie să fie înregistrat la ONRC ca micro - întreprindere/ 

întreprindere mică cu sediul social și punctul de lucru (dacă este cazul) pentru care se 

solicită finanțare, în mediul rural”. 

Având în vedere neconcordanțele dintre cele două prevederi, vă rugăm să clarificați dacă o 

societate cu sediul social și punct de lucru în orașul Negrești-Oaș– oraș aflat în teritoriul Gal 

Țara Oașului și menționat în Ghid- este eligibilă având în vedere prevederea privind 

înregistrarea în mediul rural, iar dacă nu este eligibilă vă solicităm să modificați aceasta 

prevedere pentru a permite accesul la competiție beneficiarilor din întreg teritoriul GAL Țara 

Oașului.  

În concluzie,  

Vă solicităm respectuos să analizați neconcordanțele expuse, să realizați modificările de 

rigoare în ceea ce privesc categoriile de cheltuieli eligibile și eligibilitatea solicitanților din orașul 

Negrești-Oaș și să prelungiți termenul de depunere a proiectelor, pentru a permite accesul la 

competiție în mod egal beneficiarilor din zona Gal Țara Oașului.  

 

Cu respect, 

       Crina Dunca 

Președinte Patronatul Întreprinderilor Mici și Mijlocii Satu Mare 

 

 

Satu Mare, 03.02.2023    


